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In welchem Mafe waren finanzielle Probleme die wichtigste Ursache fiir die Franzdsische Revolution?

»Napoleon Bonaparte hat die Ideale der Franzosischen Revolution in seiner Innenpolitik nicht
aufrecht erhalten.” Inwieweit stimmen Sie dieser Aussage zu?

Vergleichen und kontrastieren Sie die Rolle von Cavour und Garibaldi bei der Vereinigung Italiens
zwischen 1850 und 1871.

Analysieren Sie die Erfolge und Misserfolge von Bismarcks Innenpolitik nach 1871.

Bewerten Sie die Griinde, warum Griechenland bis 1831 die Unabhéngigkeit vom Osmanischen
Reich erlangt hatte.

Untersuchen Sie die Auswirkungen der wichtigsten europdischen Michte auf das Osmanische Reich
zwischen 1850 und 1880.

,Die Republik ist die Regierungsform, die Frankreich am wenigsten spaltet. Inwieweit stimmen
Sie in Bezug auf die Zeit von 1870 bis 1914 dieser Aussage zu?

Analysieren Sie die Auswirkungen der Ausweitung des Wahlrechts auf die Entwicklung der britischen
Parteien zwischen 1867 und 1914.

Bewerten Sie die Stiarken und Schwichen der Reformen von Alexander I1.

,Lenin gab die Ideologie auf, um Macht zu erlangen und zu festigen.” Inwieweit stimmen Sie dieser
Aussage zu?

Auf welche Weise und mit welchen Folgen verdnderte sich die deutsche Auflen- und Kolonialpolitik
nach 1890?

Vergleichen und kontrastieren Sie die politischen und wirtschaftlichen Auswirkungen der Pariser
Friedensvertrige auf Deutschland und Italien bis 1923.

Analysieren Sie die wichtigsten Ursachen von Instabilitdt in Paldstina zwischen 1917 und 1939.
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Wie erfolgreich war Reza Khan bei der Modernisierung des Iran zwischen 1924 und 1941?

Analysieren Sie die Griinde fiir die Schwichen und den Zusammenbruch der Demokratie zwischen
1918 und 1939 entweder in Italien oder Spanien.

Aus welchen Griinden und mit welchen Folgen wurde in den 1930er Jahren eine
Beschwichtigungspolitik (Appeasement) verfolgt?

Auf welche Weise und mit welchen Folgen entwickelte Stalin die Sowjetunion bis 1941 zu einer
wichtigen Industriemacht?

Analysieren Sie das Ausmal} der sowjetischen politischen und wirtschaftlichen Vorherrschaft in
einem osteuropdischen Staat zwischen 1945 und 1968.

Bewerten Sie die Auswirkungen der Spannungen des Kalten Krieges auf Westeuropa zwischen 1945
und 1955.

In welchem MaB3e wirkte sich die Europédische Gemeinschaft (Union) zwischen 1950 und 2000 auf
die Rechte ihrer einzelnen Mitgliedstaaten aus?

,Die arabische Uneinigkeit war die Hauptursache des arabischen Scheiterns bei Konflikten mit Israel
zwischen 1948 und 1973.“ Inwieweit stimmen Sie dieser Aussage zu?

Bewerten Sie die politischen und sozialen/gesellschaftlichen Entwicklungen in Agypten entweder
unter Nasser oder Mubarak.

Analysieren Sie die sozialen und wirtschaftlichen Auswirkungen der Industrialisierung auf
einen Staat der Region in dem flinfzigjéhrigen Zeitraum, den Sie studiert haben.

Analysieren Sie in Bezug auf einen Staat der Region die Entwicklungen in zwei der folgenden
Bereiche in dem fiinfzigjdhrigen Zeitraum, den Sie studiert haben: Gesundheit; Bildung;
Geschlechterfragen.
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